

东莞又上央视《新闻联播》——易事特何思模:高端制造业是中国的脊梁



编者按:3月22日晚,中央电视台《新闻联播》播出稳增长调结构转方式·东莞调研行第一集《"世界工厂"今何样》,用四分钟时长展示东莞经济发展的新亮点和创新实践。报道中,央视记者通过深入易事特调研,了解易事特如何从一个传统的制造业转型到了高端制造服务业。



央视《新闻联播》专题报道:

近年来,由于受到国际金融危机和国内成本上升的双重冲击,广东东莞一度出现了海外订单减少、企业利润下降、 经济减速等问题。面对困难和挑战,东莞开始改变过去主要依靠人力、资本等要素驱动的经济发展方式,向创新要驱动力,培育竞争新优势,取得了阶段性成效。

东莞市统计局的最新数据显示,2015年,东莞的GDP迈入"千亿美元"俱乐部,同比增长8%。这也把东莞"十二五"GDP平均增速拉到了7.93%。可别小看这7.93%,这是在2012年一季度一度跌到1.3%的背景下取得的。面对GDP速度快速反弹,常务副市长张科却说,这在情理之中。



张科介绍,2008年全球金融危机以后,东莞作为外向型依存度比较高的城市,很早就意识到转型升级,那个时候因为市场的倒逼压力必须转型。

主动也好,倒逼也罢。经过阵痛和彷徨后的东莞,从2012年以来把扶持实体经济发展作为"世界工厂"稳增长的压仓石,把制造业转型升级作为调结构的牛鼻子。从2013年开始,政府每年的"一号文"都聚焦实体经济发展。





就在几年前,提到易事特集团股份有限公司,知名度最高的就是给著名的施耐德公司贴牌。就在全球金融危机开始不久,易事特就抓住施耐德中国合资公司资金紧缺的时机,一举整体收购。如今,易事特不但每年销量有60%的增长,而且电源产品畅销世界,原来的老东家施耐德变成了易事特的新客户。

易事特董事长何思模说,东莞政府的拉动对企业的发展非常有好处,易事特从一个传统的制造业转型到了高端制造 服务业。高端制造业是中国的脊梁。





2015年,曾被视为"东莞名片"的诺基亚手机工厂搬离,这一度引发外媒所谓东莞外资撤离潮的说法。但是数据否认了这一传言。2015年,东莞实际利用外资53亿美元,增长17%,东莞依然是外资青睐的投资热土。如今在东莞,手机依然是关键词,只不过华为终端,欧珀、维沃才是这座城市手机产业的新标签。每年东莞智能手机的出货量超过了2.6亿部,占据全国的半壁江山。





就在诺基亚工厂搬离仅仅几个月后,其生活区就被改造成聚大电商产业园,家具、电子、服饰、通信等行业的80多家企业相继入驻。记者走访东莞大岭山等多个镇发现,撤离企业腾出的空间很快被更有竞争力的企业、更新颖的产业所占据,健康的"新陈代谢"正在发生。数据显示,2015年,东莞外资服务业投资首次超过制造业,占全市合同外资的53.1%。

如今的世界工厂东莞,产业结构正从劳动密集型为主,转变为劳动密集和技术、资金密集型并重,经济"含金量"逐步提升。2010年,传统制造业占规模以上工业比重达22.9%,目前这一数据已下降至18.8%。就在今年的东莞两会上,东莞把"十三五"的GDP增速目标定在了8%。这种底气很大程度上来自一批重大项目已经为东莞下一步发展积蓄了后劲。



原文地址: http://www.china-nengyuan.com/news/91381.html